
Posudek na bakalářskou práci Evy Smolíkové „Ženy v netradičních povoláních: 

případová studie žen u policie České republiky 

 

Eva Smolíková si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které je v rámci 

genderových studií zajímavé a v českém kontextu neprobádané. Problematika pracovního 

trhu se zde zpravidla studuje v souvislosti se slaďováním rodinného a pracovního života či 

v souvislosti s různými formami diskriminace v rámci tzv. tradičních sektorů a povolání. 

Policii ČR jako jednomu z velmi významných zaměstnavatelů dosud nebyla věnována větší 

pozornost, a proto kvituji, že se Eva do této oblasti vydala. Cestu si musela do značné míry 

prošlapat sama, ale mohla při tom stavět na robustní literatuře věnované genderu a 

pracovnímu trhu. Je vhodné, že se věnuje tomu, jak policistky vnímají své povolání, které 

je z hlediska tradičních představ pro ženy spíše neobvyklé. Zároveň se ale nevyhýbá ani 

citlivějším tématům, jako je diskriminace či sexuální obtěžování, které má podle dostupné 

literatury v ozbrojených složkách vyšší míru incidence než v jiných sektorech ekonomiky. 

Jelikož vždy na úvod hodnotím přístup studujících k bakalářskému projektu, začnu 

tímto aspektem a konstatuji, že Eva ke své práci přistoupila velmi zodpovědně. Pravidelně 

konzultovala, zahrnula mne celou řadou draftů jednotlivých kapitol a mé komentáře se 

snažila svědomitě zapracovávat. Přitom také výrazně posunula formální stránku věci, kdy 

odstranila většinu běžných nešvarů, se kterými se v bakalářských pracích setkávám. Práce 

je celkem prosta překlepů a gramatických problémů, odkazovací aparát je konzistentní a 

výrazně byla posunuta i čtivost práce, jakkoliv to není vždy primární hledisko při 

posuzování akademických textů. Z mého pohledu je také důležité.  

Teoretická část začíná vymezením základních konceptů a pokračuje přes genderové 

stereotypy až k problematice trhu práce. Nabízí tak solidní základ pro následný výzkum. 

Ohledně základních konceptů a teorií bych rád podotkl, že je třeba přihlédnout k tomu, že 

studující FHS jsou nuceni k podobným projektům často přistupovat bez hlubší teoretické 

průpravy v genderových studiích, a proto si v bakalářských pracích zpravidla nejprve 

ujasňují základní koncepty a teorie. I Eva se v tomto ohledu výrazně posunula a její 

chápání genderového řádu je dnes na jiné úrovni, než před psaním práce. Vzhledem 

k pracovnímu trhu také pokryla relevantní teorie a koncepty, včetně stručného pojednání 

o legislativě EU v oblasti genderové rovnosti. 

Svou metodologii Eva situuje do kontextu feministické tradice myšlení a poměrně 

zevrubně představuje svou metodologii. Čerpá přitom opět z feministické metodologické 

literatury, což nebývá vždy pravidlem.  

Posouzení samotné analýzy dat ponechám spíše na oponentce/ovi, ale mohu 

konstatovat, že některá zjištění jsou docela překvapivá. Zajímavé je například to, že se 

účastnice tohoto výzkumu setkali vesměs s podporou od svého nejbližšího okolí, ačkoliv 

předchozí výzkumy žen v netradičních povoláních naznačují spíše opak. Neméně zajímavé 



je, že největší výhrady přišly od matek, které tak možná plní roli ochránkyň patriarchátu. 

Celkově je analýza spíše popisnější, ale jsou zde i pokusy jít do hloubky a hledat souvislosti 

z genderové perspektivy. Eva například správně poukazuje na to, že ačkoliv některé 

respondentky nepovažují práci u policie za netradiční povolání pro ženy, zároveň na jiných 

místech tradičně spojují určité typy policejní práce s muži a maskulinitou, především ty, 

kde jde o fyzické násilí. 

Celkově práce splňuje nároky, které kladu na bakalářské práce, a doporučuji 

k obhajobě s hodnocením mezi výborně a velmi dobře. 
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